

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszlón, Rákóczy-ut,
I. tized 289. szám alatt, ahová
a lapra vonatkozó összes levelek
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
2 pengő 50 fillér. Vidéki elő-
fizetőknek 3 pengő. Lapzárta
szombaton délelőtti 9 órakor.

A világválság csúcspontja.

A korporációk nemzeti tanácsának első közgyűlésén Benito Mussolini olasz miniszterelnök beszédet mondott, amelyben többek között hangoztatta, hogy 1929 október óta lényegesen rosszabbodott a világgazdasági helyzet. A jelenlegi világkrízis megváltoztatása tekintetében senki sem várhat csodákat, mert az még olyan hatalmas államban sem sikerül, mint az amerikai Egyesült Államok, ahol Hoover, aki kétségkívül a világ egyik leghatalmasabb embere sem tudott eredményeket produkálni. El kell ismerni a világkrízis általános voltát, azonban ezt nem szabad abszolút jellegűnek feltüntetni. Ha a világ országain eluralkodó helyzetet alaposan szemügyre vesszük és annak minden vonatkozását mérlegeljük, véli Mussolini miniszterelnök, úgy arra a következtetésre kell jutnunk, hogy a legsúlyosabb nehézségeken túl vagyunk és hogy egy jobb korszak felé közelünk. A világválság elérte csúcspontját és ez a jelenség, mely mind-ezideig kulminált, többször megismétlődött a világgazdaság történetében. Fel kell tételezni, hogy Mussolini a helyzetet jól ismeri, hiszen neki — világszerte elismert államférfiúnak — olyan megítélő képesség és horizont adatott, mely a jelenlegi helyzetet át tudja tekinteni. Megállapításai mindnyájunkban, magyarokban reménységet kell hogy keltsenek, mert amint az már számtalanszor ismételtetett, a minket sanyargató gazdasági helyzet világgelenség s ebből nekünk is rész jutott ha más vonatkozásokban is, mint más nemzeteknek. Természetes, hogy a világkrízis okaink kívül sújt minket az igazságtalan békeszerződés okozta megcsönkítottság is, mely eddig bevált gazdasági egységünket tájékoztatlanul és ötletszerűen szaggatta szét. Amit Mussolini hangoztat, az érintette már magyar vonatkozásban Bud János kereskedelemügyi miniszter is, aki egyik kiállítás megnyitásán azt mondta, hogy érzése szerint a mély ponton túl vagyunk, most már a helyzet javulása tekintetében logikusan a

vonatkozó felé való emelkedésének kell következnie. A kormány az elmúlt évek folyamán minden gazdasági depresszió ellenére is teljesítette kötelességét, mert a rendelkezésére álló eszközökkel a teherbíró képesség végső határáig azon volt, hogy gátat vessen a krízis káros kihatásainak s stabilizálja és megerősítse azokat a gazdasági bázisokat, melyek a nemzeti termelésnek, értékesítésnek és fogyasztásnak szilárd bázisul szolgálhatnak. Mussolini diagnózisa után mindenkinek úgy is mint magyar állampolgárnak, úgy is mint gazdasági egyednek az a kötelessége, hogy ne veszítse el bizalmát a talpraállás hitében, mert minden győzelemhez, de különösen a gazdasági diadalhoz törhetetlen optimizmus szükséges. Régi tétel az, hogy a pesszimizmus és a dezolátság fél vereség, éppen ezért el kell riasztanunk tájéunkról azokat a hangokat, melyek lemondást és nem talpraállást kárognak.

Biztató jelenségek.

Soha sem csökkenő erővel hirdetjük napról-napra az idők változását és a trianoni szerződés erejének hanyatlását. A jelek mutatják, hogy egy év alatt a helyzet ezen a téren ugyiszóván teljesen megváltozott. A minket sújtó trianoni szerződés külső és belső ereje egyaránt gyengült, úgy, hogy most már egyáltalában nem állunk messze attól, hogy márol-holnapra kedvező változás áll be ezen a téren és a magyar égbolton megjelenik a régóta várva-várt szivárvány: a békerevizió.

Apponyi Albert gróf legutóbb maga is kijelentette, hogy először történt meg most a befejezéséhez közeledő genfi őszi népszövetségi ülészakon, hogy kimondhatta nyíltan azt, hogy mi is az a békerevizióra törekvésünk, mi a békereviziót sürgetjük. Ha ezt a kijelentését csak egy évvel ezelőt tette volna meg a népszövetség ülésén, akkor a feiháborodásnak olyan vihára kerekedett volna ennek a kijelentésnek nyomán, amely lehetetlenné tette volna a magyar delegáció további szereplését Genfben. Míg most, mikor éppen egyik legnagyobb ellenfelünk, Titulescu román delegátus ült az elnöki székben, Apponyi Albert gróf revizióra vonatkozó kijelentései csöndben hangoztak el a genfi palota hatalmas csarnokában és kijelentései nyomán egyetlen elmentmondás sem hangozott el. Csak a népek lelkiismerete emelte fel vadozó szavát és a békeszerződés szörnyű rendelkezéseinek megalkotásában

részt vett delegátusok sütötték le szemükre tettenért bűnösök módjára. Igazolásokra csak annyit hozhattak fel, hogy nem tudták mit cselekedzenek.

A népek között az ellentétek kiélesednek. A népek offenzív szelleme egyre gyengül és újabb fordulatot vesz. Ma már a kisantant államok mindegyike elfordult a magyar fronttól és figyelmét más irányokba terelték az események. A magyarellenes eszmékör háttérbeszorulásával újabb és ennél jóval jelentékenyebb ütközőpontok elé kerültek.

Jugoszlávia Olaszországgal szemben fegyverkezik s miközben belső viszályok közt vonaglik, kétségbeesett igyekezettel iparkodik összetartani a próbaképpen összeházasított széthúzó sláv népeket. Napról-napra világosabbá válik, hogy a jelenlegi helyzet összetartó kapcsa nem a jog, nem a természet normális fejlődési rendje, hanem csak a katonai alapon létesített „fait accompli”. Ez pedig csakis önmagában hordja fenntartó erejét, addig amíg ez a hatóerő el nem enyészik.

Csehország a német választások hatása alatt tette megfontolás tárgyává eddigi külpolitikai irányának megváltoztatását. Rothermere lord legutóbb Hitler választási győzelméről szóló nagyjelentőségű levelében megírta, hogyha Csehország nem tér észhez és nem változtatja meg eddig követelt elveit, akkor fontolóra kell venni ennek az amugy is mesterségesen létrehozott államalakulatnak végleges feloszlását, ami a lord szerint annál sajnálatosabb lenne a saját maga szempontjából, mert annak megalkotása körül a világháború idején testvére Northcliffe lord és az ő sajtópropagandájának van nagy érdeme.

Csehországban egyébként most nagyszabású német-ellenes tüntetések nehezítik meg a helyzetet. Ehhez járul a minduntalan felmerülő cseh belső politikai válság is. Nem csoda, hogy ilyen körülmények között Masaryk elnök jónak látja, azt, hogy újból megértőleg nyilatkozzék a magyar békerevizió tervéről és ismét szárnyra bocsássa a már többször hangoztatott, de mindannyiszor visszavont és megcáfolt békerevizió nyilatkozatát.

Ennek a már sokszor megtett és ugyan-csak sokszor visszavont elnöki nyilatkozatnak meg van a maga jelentősége. Az idők jele ez is, mint a világháború idején a hírhedt különbekerítés. Most a kisantant front ingadozásának jele. A regionális megegyezések, az agrárszerződések megkötése nyomán máris előre veti árnyékát a politikai egyezségek revidálása is. A gazdasági érdekek vaskövetkezetességű parancsai, ime mint a példa mutatja, ismét maguk alá gyűrtek a politikai felfogások torz kinövéseit.

Masaryk elnök kimondta a nagy szót, csak vissza ne vonja idő előtt és szavának következménye is legyen.

Ha **DEBRECENBE** utazik, keresse fel

Halász Nándor ékszerész üzletét

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!



A községek és városok válsága.

Általánosan ismert panasz, hogy a városok és községek anyagi erő híján a leg-szükségesebb tennivalókat sem tudják megoldani, mégis tulterhelik adóval lakosságukat. A város vagy község továbbfejlesztéséről, szellemi, erkölcsi, szépsézetű továbbviteléről pedig szó sem lehet.

Különösen általános ez a baj mindazokban az országokban, amelyeknek lakossága főképen mezőgazdasággal foglalkozik s amely közismert okokból állandóan szegényedik.

Ez a szegényedés az egész gazdasági és társadalmi élet veszedelmét rejt magában s a legelsőrendű szükség annak minden erővel való elhárítása.

A városok és községek, anélkül, hogy feleslegesen egy fillért is költenének, kénytelenek háztartásuk viiele céljából az amugy is elszegényedett népséget súlyos adókkal megterhelni, amellyel semmit sem költhetnek a város fejlesztésére, szociális szükségletekre, még a legszükségesebbek fedezésére is tulmegy a lehetségesnek a határán. Ebből a lehetetlen helyzetből még az is következik, hogy a lakosság tájékozatlanul — a tisztelőket állítja bűnbakul, mint akiket legközelebb lát s a közületek vezetői a közérdek nagy kárára és veszedelmére ellenszenves megvilágításba kerülnek.

A községek háztartásának vitelére átengedett jövedelmek is nagyjából olyan természetűek, hogy nem állandóak és nagyon népszerűtlenek.

A kereseti és fogyasztási adók ugyanis változó alappal bírnak, megállapításuk nehézkes, sok következtetésből és feltevésből, kevés konkrétumból állapíthatók meg, végeredményben nem oly megnyugtatók, mint például a földadó.

A fogyasztási adó azonkívül a világ legigazságtalanabb adóneme, de különösen az a belfogyasztási adó, amikor mindenki tudja, hogy a bortelemelés katasztrófális válságban szenved hosszú évek óta, amely egy fillér adót sem bírna meg. A községek vezetői igazat kell, hogy adjanak a kétségteletlenül jogos panaszoknak, mégis, más fedezet hiányában ahhoz ragaszkodni kénytelenek.

A kereseti adó a városok közt egyenlőtlenül oszlik meg. Nagyobb kereskedelemmel és iparral bíró helyek aránytalanul jobb helyzetben vannak a fedezet tekintetében, mint a mezőgazdasági népséggel bírók. Pedig lényegében ugyanazon adminisztráció kell fenntartani mindgyüknek. Az egyik tehát a luxus igényeket is ki tudja elégíteni, a másiknak pedig a legszükségesebbre sem teik.

Mindezekre való tekintettel nehezen várjuk a községek háztartásának rendezéséről szóló törvényjavaslatot, amelyről remél-

jük a visszasságok megszüntetését, a fenntartáshoz szükséges anyagi eszközök rendezését.

Ugyanebben a törvényjavaslatban szeretnénk a községi, illetve városi feladatok szigorú elválasztását az állam által megoldandó feladatoktól, amelyek egy része nézetünk szerint a községek vállára átsuszott, növelvén azoknak amugy is nehéz helyzetet.

Lehetőleg állandó, biztos alappal bíró jövedelem mellett élesen körülírt megoldani való: ez lehet a vezérelv, melyen a háztartás rendezését célzó törvény felépülhet.

Százezrek halálra ítelve Oroszországban.

A muszka szovjet megüzente az élethalálharcot az egész világ mezőgazdaságának. Be akarja bizonyítani, hogy reá tudja kényszeríteni a maga kommunista örületét a kultüremberiségre. Othon könyörtelenül éhezeti, pusztítja a parasztságot, elkommunizálta a földet, jobbagysorsba süllyesztve, kényszermunkára aljasiija a föld népét és a föld tulajdonától megfosztott gazdának véres verejtekével termelt gabonát vörös hordákkal erőszakkal elrekvirálta a városokba hordatja össze, hogy onnan külföldi piacokra dobja, lehetetlenül olcsó árakkal, gyilkos versenyt zudiiva az európai gabonatermelő országokra. A szovjet földönfutóvá teszi azt a gazdát és földművest, aki nem hajlandó a szociális termelésnek csufolt rabigába hajtani a fejét és éhenhalásra ítéli a nép millióit csak azért, hogy legyen elég gabonája, amit a külföldre exportálhasson. A kommunista téboly akként számít, hogy ha az olcsó gabona gyilkos versenyével az egész világon leszorítja az árakat, úgy elpusztul mindenütt a gabonatermelő gazda és kétségbeesésében és végső eikeresedésében Európa mezőgazdasági népessége szembefordul a fennálló renddel, zavarok támadnak s a nép hajamosabb lesz a kommunista forradalmi maszag befogadására. Egy csapással két legyet akar a szovjet agyoncsapni: egyfelől igába töri a százhuszmillió orosz népesség kisgazda és földműves rétegeit, amelyek a legveszedelmesebb belső ellenségei a vörös örületnek és ugyanakkor forradalmosítatja az egész világot, előkészítve a vörös uralom bevalított célját — a világforradalmat.

Kiderült azonban hamarosan, hogy az orosz szovjeteinek nincsen buzafeleslege, már csak azért sem, mert a lezüllött mezőgazdasági termelés még annyi gabonát sem tud produkálni, mint amennyi az éhező orosz nép ellátására szükséges volna. Vagyis, ha az orosz kormány gondoskodnék arról, hogy a százhuszmilliónyi orosz népesség megkapja a maga normális kenyérszükségletét, úgy nem hogy exportra nem maradna buzája, hanem ellenkezőleg Szovjetoroszországnak kelene igen nagymennyiségű búzáért importálnia. Azonban a bolsevizmus megköttyösödött urai nem törődnek az orosz nép éhínségével, amely egyre nagyobb méreteket ölt. Éppen most derült ki, hogy egy csapással százezrek szájától vonta el azt a kis darab kenyeret is, melyet eddig kenyérjegyekkel engedélyezett számukra. Megvonta azért, hogy forradalmi céljai szolgálatára, külföldre vigye. Négyezer orosz állampolgártól vonta meg a kormány a kenyérjegyet és ezzel valóságos éhínségre ítélt csaknem félmillió lelket. Ezzel is csökkenteni akarja a belső fogyasztást, az esztelen buza-dömping javára.

A világtörténelemben példátlan eset, hogy egy kormány eképen intézményesítse saját lakosságának az éhínségét, világuralmi célok érdekében. De már maga ez az örült intézkedés is bizonyítja, hogy az orosz buza-dömpingnek hamarosan össze kell omolnia. Mert bármily türelmes legyen is az orosz nép, azt mégsem fogja tetlenül eltűrni, hogy szájától a falatot mindenkorra megvonja a



kormány. Lehetetlen gondolat az, hogy a szovjet folytassa a buzaexportot ugyanakkor, amikor Oroszországban milliók éheznek. Ezért a legesztelenebb mesterkedésekkel iparkodik most az orosz kormány fenntartani a buza-dömping látszatát. Mert csak látszatról van szó ott, ahol valójában nincsen eladható buzakészlet. Amerikában máris kiderítették, hogy az oltani nagy világpiacokon az orosz szovjet milliókra menő bushel olyan búzát adott el, ami neki nincs is meg s amelyet nem fog tudni leszállítani. Vagyis nem meglévő búzát adott el a szovjet, hanem ugynevezett papirosbuzát, későbbi szállításra. Az amerikai gabonapiacok azonban már rájöttek erre a turpisságra és nem ijedeznek többé az orosz dömping-manőverektől, hanem felkészültek arra, hogy a szállítási határidőben követelni fogják az orosz szovjet által eladott buzamennyiségek tényleges leszállítását. Minthogy pedig ilyen búzájuk nincsen, nyilvánvaló, hogy az orosz kormány kénytelen lesz az eladott, de meg nem lévő buzamennyiségeket a világpiacokon felvásárolni, tehát előbb-utóbb bevőként fog fellépni és ezzel a fiktiiv eladásokkal levert buzaárakat ő maga fogja ismét felszökeltetni.

Az orosz dömping falrafestett ördögétől tehát nem kell megijedni, mert ma már az egész világ tudja, hogy olyasmint adtak el olcsón, ami nekik nem is termelt. Ezzel az orosz buza-dömping önmagától összeomlik és meghiusul a világpiac deruitrozásának és a világ forradalmosításának pokolian kiesztelt terve. Ezzel a fegyverrel az orosz szovjet legfeljebb a saját népességét fogja forradalmosítani, de akként, hogy az éhhalálra ítélt milliónyi tömegek a szovjet ellen fognak fellázadni és végre a népharag el fogja söpörni a bolsevista örület mániákus vezéreit. Be fog következni, hogy az európai agrár-országok gazdalmát maga Oroszország fogja megszabadítani a szedelgő buza-dömping lidércétől.

Felhívás!

Tisztelettel hívjuk fel a nagyérdemű gazdaközönség figyelmét arra, hogy intézetünk förllesztés és váltás köcsönöket a legelőnyösebb feltételek mellett folyósít. Az anyaintézetünkkel a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank-kal fennálló összekötetésünk alapján abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy mindenkor a legelőcsőbb feltételek mellett állhatunk üzleteleink szolgálatára úgy kölcsönök folyósítása, mint betétek kamatoztatása tekintetében.

Felkérünk tehát mindenkit, hogy ily irányu kívánságukkal bennünket felkeresni sziveskedjenek.

Hajdumegyei Takarékpénztár
Hajduszoboszló.

Lakást keresek egy, esetleg két utcai szobából álló butor nélkül, a Vasut-, vagy a Posta-útcában. Ajánlatot a Gardasági Bankhoz kérem.

merre ért a Babaróka babát!
A LEGJOBB GYERMEKÁPOLÓSZERREKEL GONDOZZÁK.
Hófer gyermekhintór gyermekszappan **DARABJA 90 fillér**
LESZÁRITJA A KIÜTÉSEKET, MEGSZÜNTETI A BŐR VÖRÖSSÉGÉT, PATIKÁBAN, DROGÉRIKÁBAN, ILLATSZERTÁRBAN KAPHATÓ.
Egy próbadozoz Hófer gyermekhintór 30 fillér



H I R E K.

40. sz. Független Hajduság 3

Ki lesz a Mezőgazdasági Kamara igazgatója?

Emittettük, hogy báró Vay László főispán, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnöke, körlevelrel intézte a Kamara igazgatóválasztmányának összes tagjaihoz, vitéz Czeglédy Béla hajdusoboszlói földbirtokost, kamarai igazgatót aian va igazgatónak. Ezzel szemben a Debreceni Gazdasági Egyesület választmánya szeptember 28-án tartott ülésében foglalkozva a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatói tisztsége betöltésének ügyével, egyhangu határozattal megállapította, hogy mivel a Kamara működése több vármegyére terjed ki, nemcsak a debreceni, hanem az egész tiszántúli földművelő lakosságnak érdeke azt kívánja, hogy a Kamara munkássága minden tekintetben a gyakorlati élethez igazodjék s hivatása magasztaltán aljon különösen a jelenlegi gazdasági válság idején

Emé fogva elsősorú fontosságú kérdés, hogy a Kamara igazgatói állása olyan férfival legyen betöltve, aki elméleti képzettségen kívül nagy gyakorlati is bírjon, ki a saját gazdálkodásában szerzett tapasztalatai alapján győződött meg a gazdálkodás nehézségéről s saját sorsában volt alkalma látni, hogy melyek a gazdák közönség sérelmei s mik azok a kívánalmak, melyek teljesítése a mezőgazdaság helyzetén segíteni.

A Debreceni Mezőgazdasági Bizottság a Kamara igazgatói állás megüresedése után egyhangu határozattal kimondotta, hogy gyakorlati gazdát kíván a Kamara igazgatói székébe. Ezen határozatra támaszkodva egyrészt, másrészt mivel eddigi közszereplése s a gazdák közönség érdekében kifejtett széleskörű munkássága révén a gazdák bizalmát méltán kiérdemelte a Debreceni Gazdasági Egyesület választmánya egyhangu felkérésével állást foglal Vásáry József egyesületi alelnök, felsőházi tag jelölése mellett, ki nemcsak az egyesület életében, hanem ugy a Tiszántúli, mint az Országos Mezőgazdasági Kamarában kifejtett munkásságával s az Országgyűlés Felsőházában történt szereplésével is tanubizonyosságot tett a Kamara vezetéséhez szükséges széles látóköréről, munkakészségéről, szociális érzéséről s a Tiszántúli gazdatársadalmi ügyeinek teljes ismereléről, így minden tekintetben legalkalmasabb a kerületi mezőgazdasági Kamara vezető tisztségére.

Az egyesület választmánya meg van arról győződve, hogy Vásáry József megválasztása nagy előnyt jelentene a súlyos helyzetben élő bérőkre is, mivel mint bérő tisztába van a földbérők jelenlegi keséghelyzetével s nyereség esz megválasztása a gazdasági egyesületekre is, mert a Debreceni Gazdasági Egyesület életében kifejtett tizenkét évi alelnöki munkássága kellő biztosságot nyújt arra, hogy általa az egyesületeknek a Kamarával való megértő együttműködése s az egyesületeknek erősödése várható.

25,000.- pengőt

földbirtokra, olcsó kamat mellett, esetleg több személy részére is, kihelyeznék.

Fejvilágosítást nyújt:
Dr. Somogyi Sándor ügyvédi irodája
Hajdusoboszlón, Posta mellett.

— A református templomban ma délelőtt Demjén Ferenc lelkész, a gyermekenitáskolán Kovács Lajos vallásánitáskolalelkész, délután Fehér János segédlelkész prédikál.

— Gróf Bethlen István miniszterelnök a múlt hét folyamán az ügyek vezetését átvette.

— Ernszt Sándor országgyűlési képviselőt a kormányzó munkügyi és népjóléti miniszterre kinevezte. Ernszt Sándor a hét folyamán átvette a minisztérium vezetését.

— Földes község ünnepe. Földes község képviselőtestülete 1930. év május hó 4-én dr. Petri Pál m. kir. vallás- és közoktatásügyi államtitkárt, szeretett országgyűlési képviselőjét a község első diszpolgárának választotta meg. A diszpolgári oklevél átadását, ezt követőleg a tanyai iskola avatását és a földesi Levente Egyesület zászlójának felavatását ünnepélyes keretek között 1930. év október hó 5-én tartja meg a község előljárósága, képviselőtestülete és Levente Egyesülete. A hármass ünnepeken Hajdúvármegye vezetősége, tisztikara, a királyi tanfelügyelőség, a vármegyei és járási testnevelési felügyelőség, a járási fősözolgabiróság s a hivatalos hatóságok vesznek részt.

— Genfben a jövő héten végződik a népszövetség őszi közgyűlése. A nevesebb külföldi politikusok már elutaztak Genfből.

— Rothermere lord legújabbán ismét erőteljesen lándzsát tört a revizió mellett s azt ajánlja, hogy ebben a kérdésben a németek és magyarok szövetségére lépjenek.

— Dr. Márton Gábor polgármester október 1. és 2. napjain a Fűrűd Részvény társasággal kötött szerződés mielőbbi jóváhagyása és a 400,000 pengő hosszulejáratu kölcsön jóváhagyásának mielőbbi kistűrtése ügyében a fővárosban tartózkodott. Ugyanez alkalommal résztvett a Belügyminiszter elnökle alatt folyó hó 2-án délután a belügyminisztériumban megtartott inség-akció-ankétén, amikor is a Kössélymeder kistűrtés céljaira kért mintegy 20,000 pengő állami támogatást, amelynek sürgős folyósítása kilátásba is helyeztetett. Az anketén ugyancsak jelenlevő dr. Hadházy Zsigmond főispán és Rásó István alispán felkérték dr. Sci ovszky Béla belügyminisztert Hajdusoboszló város közönsége érdekében, hogy a fűrűd, valamint a hosszulejáratu kölcsön ügyében a jóváhagyásokat a viszonyokra tekintettel minél sürgősebben eszközölné. Belügyminiszter a soronkivüli, azonnali emittzésre a rendelkezést azonnal ki is adta.

— Gyűlések a városházán. F hó 6-án délelőtt 9 órakor a lándzó választmányi, f hó 8-án szerdán déle 9 órakor pedig gazdag tárgysorozat mellett városi képviselő testületi rendkívüli közgyűlés fog tartatni.

— Nagyatádi Szabó István emlékünnepelet tartotak szept 28-án Szentgál veszprémmegyei községben, ahol 20 évvel ezelőt a magbo dogult nagy politikus a kisczarda egysző zászlóját kibontotta. Az emlékünnepeleten több nagy politikus jelent meg s a régi hívek közül is igen sokan. Az emlékünnepeletből kifolyólag szomorú m kellett megállapítani, hogy egyes kisczardák a hahatlan vezér bölcsességét, politikai tapintatát és hrdet mag szos éveit is megtagadják, csak hogy felszinen lehessenek. Pedig Nagyatádit sohasem tudják meg se közelíteni.

— Hajdúvármegye kiscgyűlése szept. 29-én Debrecenben Rásó István alispán elnökle alatt ülésezett. Elhatározta a vármegyei kiscgyűlés, hogy a boletta árának felemelését, vagy a buza és rozs árának minimalását kéri.



— A Hajdusoboszlói Gyógyfűrűd Részvénytársasággal a fűrűd szerződés értelmében az 1930 évi jövedelem elszámolása szeptember 30-án délután 3 órakor ejtetett meg a közgyűlési nagyteremben dr. Márton Gábor polgármester elnökle és a bizottsági tagok élénk részvétele mellett. A Gyógyfűrűd R. t.-ot dr. Tyroler Oszkár ügyvéd képviselte. A R. t. képviselője által a fűrűd ez évi bevételeiről és kiadásairól készült főkönyvi kivonat előterjesztetvén, azt a jelenlevő bizottsági tagok az elszámolás alapjául elvben elfogadhatónak állapították meg és a kiadási és bevételi tétellek ellenőrzésére, az okmányok betekintésére egy három tagu kisebb bizottságot delegáltak. Ez a három tagu bizottság a helyszínen átvizsgálta az okmányokat és a fűrűd R. t. részéről tett kiadásokat helyeseknek, jogosaknak és a fűrűd érdekében állóknak találta. Eljárásról ily értelemben tett jelentést a képviselőtestületnek. A megejtett elszámolás eredménye azt mutatja, hogy a város közönsége a gyógyfűrűd 1930. évi jövedelmének ötöt fele része címén mintegy 30,000 pengő jövedelemhez jut.

MAGYAR TUDÁS MAGYAR MUNKA EREDMÉNYE



Standard 3a

Kapható minden jobb szaküzletben.

Váltókölcsönöket és hosszulejáratu törlesztéses kölcsönöket
legelőnyösebben bonyolít le a
Gazdasági Bank Részvénytárs. Hajdusoboszlón.

— **Nyugalomba helyezés.** A vallás-és közoktatásiügyi minisztérium Szécsy Miklós állami polgári iskolai igazgatót szolgálati idejének betöltése után október 1-ével nyugalomba helyezte. Ezzel kapcsolatban a vármegyei kir. tanfelügyelő az állami polgári fiu-és leányiskolában az igazgatói teendőket ellátásáért ideiglenesen Bálint Árpád tanárt bízta meg.

— **Törvényhatósági közgyűlést** tartott Hajdúvármegye közönsége szept. 30-án dr. Hadházy Zsigmond főispán, majd Rásó István alispán elnöklése mellett. Elnök kegyeletos szavakkal emlékezett meg Vass József népjóléti miniszter, dr. Lánzy Gyula pénzügyigazgató, dr. Rác Lajos mezőgazdasági kamarai igazgató, Csiba András, Harcsarik Géza th. biz. tagok, Domahidy Elemér ny. főispán és Várady Géza ármentesítő társulati igazgató elhalálózásáról. Új bizottsági tagok a közgyűlésben dr. Uzonyi György, a törvényhatóságban Kiss László Hajdunánás és idősb Ludmány Sándor Hajdusámsón. Az alispán időszaki jelentésének tudomásul vétele után a mostani téli menetrend ellen tiltakozott a közgyűlés. Felszólaltak e tárgynál Váczy József és Béteky Lajos biz. tagok. A vonatforgalom korlátozása miatt felírnak a kormányhoz. Egyhangulag megválasztotta a közgyűlés dr. Torma Kálmánt arvaszéki ülnökké, szótöbbséggel dr. Nagy Sándort aljegyzővé. A vármegyei közigazgatási bizottságba Papp János hajdudorogi lelkészt, a lótenyésztőbizottságba helyettes elnökül ifjú Berencsy Gyula hajdunánási földbirtokost, választmányi taggá Orosz Sándort választották. Az 1931. évi költségvetést egyhangulag elfogadták. Abauj-Tornamegye javaslatát a boletta árának emeléséről elfogadták azzal a hozzáadással, hogy a gabonajegy árának emelésére fedezetül a liszt és a buza ára közötti különbözetet, a luxus cikkek, autók, kartellek, bankok megadóztatását kívánja.

— **A hajduszoboszlói Ipartestület** ma, vasárnap este 8 órai kezdettel a szüreti bál elmaradása folytán társasvacsorát rendez. Amidőn ezt a nagyérdemű közönség tudomására hozza, egyben értesíti mindazokat, akik igényt tartanak ezen társasvacsorán résztvenni, hogy akikkel az ipartestületi szolga az aláírási ívvel meg nem jelent, sziveskedjenek az Ipartestületnél a szolgánál óhajukat bejelenteni és a részvételi ívet aláírni. A bankett díja: 2 pengő. A társasvacsorán Horváth Béla és cigányzenekara muzsikál s mivel nekik is részt vehetnek azon, hangulat esetén tánc fogja követni, de erre külön belépti díj nincs.

— **A Magyar Hét helyi rendezőbizottságába** a kereskedelmi és ipartestületi szakbizottság részéről dr. Marton Gábor polgármestert és Bor János szerkesztőt beválasztották.

— **Gazdák és földművelők országos szervezkedő gyűlése Debrecenben.** Debrecen és a Hajduság kigazdái országos szervezkedő gyűlésre hívják össze a gazda-földművelő-társadalmat s mindazokat, akik az őstermelő lakossággal szoros összeköttetésben állnak, tehát nemcsak a kigazdákat, földbirtokosokat és földmunkásokat, hanem a kisiparosokat, kereskedőket, falusi lelkészeket, jegyzőket és tanítókat. A szervezkedő nagygyűlés október 19-én délelőtt 10 órakor lesz Debrecenben a Bika-szállóban. A gyűlés főbb pontjai: 1. A magyar gazdaközönség állásfoglalása a revízió mellett. 2. A mezőgazdaság és ezzel kapcsolatosan az ipar és a kereskedelem válsága. 3. A gazdaközönség követelése az ország megmentése és a válság enyhítése céljából. A magyar gazdatársadalom megszervezése. A független gazdatársadalom országos megmozdulásáról, felvilágosítást adnak Béteky Lajos református lelkész Hajduszoboszlói és Mádéfalvi Zöld Aladár törvényhatósági bizottsági tag Debrecen, Hajnal-utca.

Szőlő-oltványok

gyökeres hazai vesszők, fajtisztán, legolcsóbban a Nemzetközi Borkereskedelmi Rt.-nél, Budapest VIII., Kenyérmező-utca 6. Kérjen árajánlatot.

— **A Nemzeti-Bocskay meccs Debrecenben.** A Tiszántul sportközönsége vasárnap ismét Debrecenbe tördül, hogy a legutóbbi Ferencváros-Bocskay mérkőzésen látott ragyogó sport teljesítmény tanuja lehessen. A Nemzeti nem áll ugyan most a vezető csapatok sorában, de éppen a legutóbbi hetekben erősödött meg jelentékenyen s így mindenképen méltó versenytársa a Ferencvároshoz legyőző Bocskaynak. A Bocskay nemcsak Debrecennek, hanem a tiszántuli sportközönségnek is a csapata, egyedüli képviselője ezen az országgrészen a profeszionista labdarugó sportnak. A vidéki közönség debreceni MÁV menetjegyirodánál (Piac-u 56) vagy pedig a pályán válthatja meg jegyét.

Gyümölcsfát szőlővesszőt

stb
közismert prima minőségben szállít:

Unghváry Sándor Nagykőrös.

Kérjen árjegyzéket!

Visszont eladásra keresek olyan növénykedveket, kik fenti cikkeknek a községükben való eladását jutalekra válthatják. Csak komoly közbejárások örvendő urak levelét várom.

Jutalék 10 százalék

— **Pályázatot irtak ki a hajduszoboszlói gyógyvíz értékesítésére.** Hajduszoboszlón most fejezték be a második kuturásait, amelynek értékes, nagymennyiségű hőforrasra akadnak. A város most nyilvános versenytárgyalást irt ki a gázos, gyógyvizes kut vizében levő, jódot, bromot stb alkatri-szeket tartalmazó sók kitermelésére, értékesítésére, továbbá a gyógyvíz palackozására és forgalomba hozására. Elsősorban olyan ajánlatot vesznek figyelembe, amely mindkét vállalkozással akar foglalkozni. Az ajánlatokat december 31-ig nyújthatják be a hajduszoboszlói városi villamosművekhez.

— **Jubileumi sorsjáték.** A 25-ik m. kir. osztálysorsjáték október 17-én kezdődik. Ezen jubileumi sorsjegyek iránt óriási a kereslet, mert 84 000 sorsjegy közül 42 000 nyereményt sorolnak ki állami ellenőrzés mellett. Tehát minden második sorsjegy nyer. Hatalmas összegek 300 000 pengő, 200 000 pengő, 100 000 pengő is nyerhető összesen közel 8 millió pengő készpénzt sorolnak ki. Dembinsky B főúrusító, Budapest, II. Zsigmond-utca 8 mai lapunkhoz mellékelte egy kartonlapot, melyről kérjük a „Rendelő Lapot” levágni és kitöltve még ma postára adni. Fizetés csak a sorsjegy vétele után Minden egyes sorsjegynek egyforma a nyerési esélye! Véletlenül függ az ön szerencséje is! Könnyen lehet, hogy az ajánlott szerencsesorsjegyek által Ön is — mint már oly sokan — nyer nálunk és gazdag lesz! Ne mulassza el az alkalmat! Aki mer az nyer!

— **Unghváry László Faiskola r. t.** Cegléd-Budapest díjmentes képes árjegyzéke megjelent. Budapesti cím: IV. Veres Pálné-u 8.

— **A csehek németellenes tüntetéseket** rendeztek Prágában, vadgyűlölettel fordultak a német lakosság ellen, több német polgárt bántalmaztak. Erre Németország 70 millió polgársága, hogy megvédje hajszív-reiket, bojkott alá vették a csehországi gyármányokat, ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági terményeket, sőt még a cseh zenét is. Ezek után majd csak tégul valamennyire a cseh bőduda. Egyébként a német újságok a csehekről mint lakajnépről és mint csehpi-maszokról írnak.

Eladó a Vasut-utca 46 házszám alatt 430 négyszögöles házudvar (jelenleg pénzügyőri lakánnya), 4 szoba, konyha, spázi, pince, magtár és melléképület. Értekezni lehet: Borbély Samu tulajdonos urral.

— **Elrontott gyomor, bélzavarok,** émelygés, kellemetlen szájíz, homlokfájás, láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés eseteinél már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. A gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a Ferenc József víz használta a sok evés és ivás káros következményeinél igazi jótéteménynek bizonyul. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság kihirdetés: Magyar János és Lénárt Zsófia, Lakatos Lajos és Varga Lidia, Császi Elek és V. Magyar Erzsébet. Házasságot kötöttek: Hodosi Lajos és Egri Róza, Fazekas Lajos és Adamkó Mária, Kozma Gábor és Csonka Ilona, Lisztes István és Dörgő Margit. Halálozások: Moinár Eszter 11 éves, Elek Kálmán 4 hónapos, Cseke Lajos 1 hónapos, özv. Madarász Sámuelné — Egri Rebeka — 80 éves, Herczeg Mihály 41 éves, Török Károly 14 hónapos. Születelt: 8 fiu és 2 leány.

— **Mivel az új XXV. osztályországték** huzásai már október 17-én megkezdődik, saját érdekében siessen mindenki sorsjegyét még a huzás előtt kifizetni, hogy a nyereményekre való jogait még idejében biztosítsa.

— **Halálos autószerencsétlenség.** Berta Elek körösladányi terménykereskedő Sárretudvariból Hajduszoboszlóra igyekezett autóján. Püspökladányban az országuton egy székérral ütközött az autó össze. Egy 14 éves kiskorú fiu vezette az autót, akinek utközben adta át a volánt Berta. Az összeütközés folytán Berta Elek meghalt a szekerén és autóján ülők súlyosabb sérüléseket szenvedtek.

Haszonbérbe adom

Simon Gábor és neje ingatlanait az 1930–31. gazdasági évre irodámban

1930 évi október hó 5-én vasárnap délelőtt 11 órakor.

Dr. Hetey László ügyvéd, zárgondnok.

A délnyugati Tilaimason 23 hold föld, az Ökörföld szélén 800 négyszögöl kőrifsa erdővel, megfelelő tanyaépületekkel, egy darab 12 x 6-os tárcsás borona, egy darab 18 soros vetőgép, eladó. Értekezni: Borbély Gábor I. tized 147. számú lakásán.

A Gátoldalón a Békás-féle „Ujvilág” épülete 500 négyszögöl kerttel; 4 szoba és melléképületeiből áll, szabadkézből, örökáron, jutányosan eladó. Esetleg haszonbérbe is kiadó. Értekezni lehet: Schwarcz Ignác-ú ajdonossal, H-szoboszlón.

— **Katona dr. jogi szemináriuma jogi alapvizsgára, szigorlatra előkészít.** Felvilágosítás ingyen. Kitűnő jegyzetek. Szeged, Somogyi-utca 22. Telefon 5—74. Budapest, Raday-utca 41. Telefon 871—04.

— **Nagyszabású lakásépítő akció.** A kormány a bankokkal nagyszabású családi ház építési akció lehetőségét tárgyalta meg. A bankok ajánlatot tettek arra, hogy 30 millió pengős hitelkeretből kölcsönöket folyósítsanak arra a célra, hogy a köz- és magán-tisztviselők, illetve alkalmazottak és munkások, akiknek telkük van, ebből a kölcsönből családi házat építhessenek. Egyelőre 3000 családi házat szándékoznak felépíteni olyan esetekben, amikor a hitelkérőknek a telkek értékének a feladásával és az építkezési költségeknek 40%-a rendelkezésére áll. Hozzávetőleg számítás szerint egy-egy hátra 10,000 pengőt kölcsönöznek át agoson a bankok, a többi költséget az illetőknek a sajátjából kell fedezni. Az akció lebonyolításához szövetkezetet állítanak fel, amely jelöltes bekebelezés mellett fogja a kölcsönöket folyósítani. A pénzügyi viszonyok javulásával ez a szövetkezet költségeket és zálogleveleket fog kibocsátani és így szerzi meg az akció továbbfolytatásához szükséges pénzt. A kereskedelem miniszter ezzel kapcsolatban az építőanyagokat előállító ipari vállalatok vezetőivel tárgyalást kezd az építőanyagok árának leszállításáról a meginduló állami építkezéseknél.

Ma, vasárnap, október 5-én, este 6 és 8 órakor:

Maros vize folyik csendesesen...

**A régi magyar
huszáreléteből
merített
filmregény.**

**A becsület és
szerelem
konfliktusa
9 felvonásban.**

Főszereplők: LIL DAGOVER és Hans Stüve.

Szerdán, október 8-án, este 6 és 8 órakor:

KOSSUTH LAJOS azt üzente...

(Tavasza a viharban)

**Az 1848-as nagy történelmi idők,
a magyar szabadságharc regé-
nyes korát vizsatükröző film.**

Horváth Béla cigányzenekara kíséretével!!!

94—1930. Pk. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t.-c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti központi kir. járásbíróságnak 1930. évi P. 49749. sz. végzése következtében dr. Morvay Béla ügyvéd által képviselt Hoffherr-Schranz gépgyár r.-t. javára 2250 P 35 f. s jár. erejéig 1930. évi január hó 3-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 4790 P-re becsült következő ingóságok, u. m.: cséplőszekrény, benzínmotor, gép-sziják, mérleg stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a derecskei kir. járásbíróság 1930. évi Pk. 94. számú végzése folytán 2250 P 35 fillér tőkekövetelés, ennek 1929. évi október hó 1. napjától járó kamatai, $\frac{1}{3}\%$ váltódíj és eddig összesen 308 P 87 fillérben bíróilag már megállapított költések erejéig, Hajdubajos község határán adósok 14. számú tanyáján leendő megtartására 1930. évi október hó 17-ik napjának délutáni 4 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX t.-c. 107. 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Derecske, 1930. szept. 22.

Margitay Gyula
kir. bir. végrehajtó.

2654—1930. vht. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t.-c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a hajdusoboszlói kir. járásbíróságnak 1930. Pk. 3172—2. számú végzése következtében Dr. Papp Ernő ügyvéd javára 998 P 60 fillér s jár. erejéig 1930. évi július hó 20-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 3870 P-re becsült következő ingóságok, u. m.: cserepek és téglák nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajdusoboszlói kir. járásbíróság 1930. évi Pk. 3803. számú végzése folytán hótalékos tőkekövetelés, ennek 1930. évi március hó 8. napjától járó 5% kamatai, $\frac{1}{3}\%$ váltódíj és eddig bíróilag már megállapított költségek erejéig, Hajdusoboszlón, Sain Vince téglagyárában leendő megtartására 1930. évi október hó 11-ik napjának, délelőtti 8 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX t.-c. 107. és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX t.-c. 102 §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Hajdusoboszló, 1930. évi szept. hó 22. napján.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

12320—1930

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy Hajdusoboszló megyei város közbirtokossága folyó évi okt. hó 19-én, délelőtti 10 órakor a városháza közgyűlési termében közgyűlést tart.

Felhívom a közbirtokosság tagjait, hogy azon a határozatképesség biztosítása végett teljes számban jelenjenek meg.

Hajdusoboszló, 1930. szept. 20.

Dr. Márton Gábor, polgármester.

Előnyös vétel folytán olesó árusítás!

Cord bársony divat mintákban — —	2 98
Brokát selyem kabát béléseknek — —	2 18
Divat flanellek Goldberger gyártmány	1 88
Beszövött barchet legjobb gyár m. — —	2 48
Ramona — — — — — — — —	4 28
Taftalin — — — — — — — —	3 28
Magyar tífisz, hibátlan, nehéz minős.	6 28
Selyem bársony mintás — — — —	6 98
Kostüm bársony I. — — — — — —	6 58 — 7 58
Nansuh — — — — — — — —	1 28 — 1 68
Crep-risett mintás 100 széles — — —	3 28
Crep-risett sima 80 széles — — — —	2 28
Crep-georgett — — — — — — — —	6 78

Scharmelin egész finom 150 széles	17 80
fekete és tegethof színben	17 80
Kabát kelme 150 széles — 5 28 —	6 28
Tweed tiszta gyapú — — — — —	6 58
Kasán minden színben, cseppeli gyárt.	4 88
Flamenga — — — — — — — —	5 58
Tennis flaneli — — — — — — —	0 88
Spárga szőnyeg I (tatai) — — — —	1 98
Sifon — — — — — — — — — —	0 70
Kelengyevászon I. — — — — — —	1 20
Damast ágyhuzatra — — — — —	1 88
Lepedővászon 140 széles — — — —	2 18
Papianlepedő vászon 180 széles — —	3 18

Selyem- és flór-harisnyák, keztyűk, kötött kabátok még eddig nem létező olesó árakban!

BEKE ÁRUHÁZ Debrecen,
Szentanna-utca 2. sz.

Hajdusoboszlóiak találkozóhelye**ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA**

BUDAPEST, VI., Podmanitzky-utca 8.

Nyugati pályaudvar mellett. Telefonszámok (Interurbán): 202-43, 294-34. Sürgőny cím: Hotelist.

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda, minden szobában központi fűtés, hideg-meleg folyó víz, telefon, lift. A szállodában kávéház, cukrászda és fodrász-terem. A keleti pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés 2 és 46 kocsikkal.

12197—1930

Hirdetmény.

M. kir. Belügyminiszter urnak 101495. V. 1930. számú rendelete alapján felhívom mindazon egyének hozzátartozóit, kik az 1914—1918 évi világháború idején hadba vonultak, de mindegyikük vissza nem tértek, hadifogságba jutottak, de magukról életjelet nem adtak, illetve elhalálozásuk anyakönyvvezve nem lett, valamint azok is, kik a háborúban eltűntek, holtnaknyilvánításáról szóló rendeletek alapján bíróilag holtnak nyilvánítottak, hogy azok összeírása végett az anyakönyvi hivatal emelet 14. számú helyiségében folyó hó 22-ig jelentkezzenek.

Hajdusoboszló, 1930. október 3.

Dr. Márton Gábor, polgármester.

A cserépkályha olcsó fűtőtest,

kevés fűtőanyaggal tartós, sok és kellemes meleget ad.

Cserépkályhák nagy választékban

vannak raktáron minden szín és nagyságban, ugyancsak porcellán lakarektűzhelyek.

Elvállalom cserépkályhák átrakását és tisztítását jutányos áron helyben és vidéken.

KRISCH KÁROLY kályhás-mester, Debrecen, Ferenc József-ut (volt Piac-u.) 89. Telefon: 12-18.

ad. 11717—1930. köz.

Hirdetmény.

Dacára annak, hogy a legszélesebb körben közzétettem, hogy a leventék foglalkozása szeptember hó 28-án megkezdődött, mégis igen csekély számban jelentek meg a leventék a sporttéren.

A testnevelési felügyelőség rendelete értelmében ismételen a legnyomatékosabban figyelmeztetek minden szülői és gyámat, valamint a munkaadókat, hogy leventeköteles fiaikat, illetve alkalmazottaikat a legpontosabban járassák levente-oktatásokra, mert a munkaadóknak szüleivel, gyámjával, illetve munkaadóival szemben a legszigorubb pénzbüntetés fogom alkalmazni, az engedetlen leventéket pedig fegyelmi uton fogom szigoruan megbüntetni.

Minden 12—21 éves (tehát 1909-től 1918-ig született) fiú köteles leventére járni, azok, akik még nem jártak, a városháza 12. számú szobájában jelentkezhetnek.

Hajdusoboszló, 1930. szept. 29.

Dr. Márton Gábor, polgármester.

30 kat. hold I. rendű szántóföld az Aranysegen örökáron, szabad kézből eladó. Érkezni lehet: Dr. Grósz József és Dr. Grósz Gyula ügyvédek irodájában

Eladó az I. tized Kossuth-utca 218. számú házasudvar (régiseprűgyár). Ugyanott egy szoba, konyha azonnal kiadó. Érdeklődni lehet: Tóth Gábor tulajdonossal, VII. tized 145. szám alatt.

Kiadó lakás. 3 szoba, konyha, fürdőszoba és egyéb mellék helyiségekkel álló lakás kiadó. Érkezni lehet: özv. Szalay Józsefnél, Sziifákfalja.



Az új XXV. osztályosorsjáték

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

500.000 pengő

Jutalom és nyeremények

300.000
200.000
100.000
50.000
40.000
30.000
25.000
20.000
15.000

stb. pengő, összesen közel 8 millió pengő készpénzben

84.000 sorsjegy közül 42.000 kihuzatik, tehát minden második sorsjegy!

Az I. osztályú sorsjegyek hivatalos ára:

Egész	Fél	Negyed	Nyolcad
24 P.	12 P.	6 P.	3 P.

Az első osztály húzása 1930. évi október hó 17. és 19-én!

Kiadó lakás. I. tized 282. szám alatt, közvetlen a posta mellett, két szoba, konyha, kamrából álló udvari lakás november 1-ével kiadó. Érkezni lehet: Cseke Gábor tanító ural.